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Vážení spoluobčané,
letošní mrazivá zima je již minulostí, první 
slunné jarní dny s  nadprůměrnými teplotami 
nás již vyhnaly do  zahrad a  předzahrádek, 
kde zvelebujeme své prostředí. Letos opět vy-
hlašuji soutěž o  nejhezčí dvě předzahrádky 
včetně okolí Vašich domů. O vítězích rozhodne 
na konci června komise složená ze zastupitelů 
obce a pro oba vítěze bude připraven poukaz 
v hodnotě 2.500,- Kč na nákup zahradnických 
potřeb v Zahradním centru v Šebrově. Vnímám 
prostředí v  jiných obcích a  Bukovinka se řadí 
k těm opravdu hezkým. Udržujme si ji v pořád-
ku a čistotě.
Letošní rok jsme v lednu zahájili krásným obec-
ním společenským plesem, následoval ples 
maškarní pod taktovkou skautů, v únoru jsme 
oslavili ostatky s maškarním průvodem a zimu 

zakončil dětský maškarní ples pořádaný obce-
mi Bukovinka, Bukovina a ZŠ Bukovina.
V  únoru naši obec navštívil hejtman Jihomo-
ravského kraje JUDr. Bohumil Šimek, se kterým 
jsme v úzkém kruhu vedení obce strávili velmi 
příjemné jednání nad připravovanými projek-
ty v naší obci.
Společně s  dobrovolnými hasiči, skauty, žen-
ským spolkem a tělovýchovnou jednotou bych 
Vás rád pozval na již tradiční pálení čarodějnic 
v neděli 30. 4. 2017 na Sokolském hřišti od 17 
hodin, občerstvení bude zajištěno. Dále Vás 
zvu 20. 5. 2017 na posezení u cimbálu pro do-
spělé ve Společenském domě od 19 hodin.
Přeji Vám, abyste žili v naší obci spokojeně, aby 
se Vám tady líbilo a měli jste pocit, že se o Vás 
dobře staráme.

Pavel Malík, starosta

K činnosti obecního úřadu
V obci byly umístěny koše na psí exkremen-
ty, tímto žádám spoluobčany, kteří venčí své 
čtyřnohé miláčky, aby po  nich exkrementy 
uklízeli, nechceme mít obec znečištěnou 
a hlavně buďme ohleduplní k ostatním spo-
luobčanům.
Na letošní rok máme naplánované následu-
jící projekty:

 ● vybudování Brněnské cesty je ve  fázi pří-
pravy a dokončování projektu - z důvodu 
změny projektu se nám příprava o nějaký 

měsíc protáhla, nechceme nic podcenit, 
jde přece jen o  velký projekt a  nemalou 
investici ze strany obce,

 ● oprava vodní nádrže „Žabec“ za kostelem 
- nyní čekáme na  rozhodnutí o  přidělení 
dotace z  Ministerstva zemědělství. V  pří-
padě schválení naší žádosti by nám byla 
poskytnuta finanční částka přes 600.000,- 
Kč. Celkem by úprava nádrže vyšla na cca 
850.000,- Kč. Rozhodnutí o přidělení dota-
ce se dozvíme na přelomu dubna a května.
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 ● opět jsme zažádali o  dotaci na  zateple-
ní hasičky, včetně výměny vrat. Jedná se 
o dotaci ve výši 370.000,- Kč, což by pokry-
lo cca 70% celkové investice. Výsledek roz-
hodnutí se dozvíme koncem dubna.

 ● oprava prostor Společenského domu, ne-
chali jsme obložit stěny sálu dřevěným ob-
kladem, chtěli bychom nechat vybrousit 
a  natřít parkety, zakoupit pojízdné lešení 
na  úklid a  opravy v  sále, zakoupit více-
účelový čistící stroj na  podlahy a  doplnit 
sportovní náčiní. Na tyto požadavky jsme 
zažádali o dotaci ve výši 160.000,- Kč, což 
je 50% celkové investice. O přidělení či za-

mítnutí dotace se dozvíme také na přelo-
mu dubna a května.

 ● co se týká přístavby MŠ, zatím není vy-
psán příslušný dotační titul, který by nám 
umožnil podat žádost. Tuto problematiku 
jsme taktéž řešili na schůzce s hejtmanem 
JMK a výsledkem je příslib zařazení vhod-
ného dotačního titulu ke  konci tohoto 
roku v rámci ITI, metropolitní oblasti Brno. 

Těším se na Vaše případné náměty a nápady, 
které by pomohly a prospěly naší obci. V pří-
padě Vašich dotazů k již uskutečněným nebo 
připravovaným projektům jsem Vám k  dis-
pozici v úřední hodiny na obecním úřadu.

Pavel Malík, starosta

Copak dělají skauti?
Jen co začalo jaro, vlčata a  světlušky vyra-
zili na  svoji první výpravu. Zatímco kluci 
se přenesli na  divoký západ, kde se indiáni 
prohání na svých koních, světlušky se vydaly 
po stezce, na které jim tajemný elf zanechá-
val neméně tajemné vzkazy. Pro družinku 
vlčat bylo ideálním místem Rakovecké údolí. 
Učili se postavit chýš z klestí tak, aby s prv-
ním vánkem celá nespadla, a  luk, kterým si 
svá přístřeší ubrání. Holky šly do  Jedovnic. 
Po  cestě luštily zapeklité elfí šifry a  učily se 
poznávat jarní kvítí. Výpravu zakončily slad-
kou tečkou v jedovnické cukrárně.

Starší skauti se poslední měsíce pilně věnu-
jí zlepšování svých skautských dovedností, 
jako je orientace v mapě, vázání uzlů, znalost 
rostlin, spolupráce ve  skupině atp. Zane-
dlouho (22. 4.) nás čeká Svojsíkův závod. Což 
je soutěž, kde skauti nejdříve ve  středisko-
vém kole, následně v krajském, a  ti nejlepší 
v celostátním kole, měří svoje síly a um. Z Bu-
kovinky vyrazí hned dvě dužiny. Jedna zcela 
dívčí a druhá převážně chlapecká.
V březnu také proběhlo neformální přespá-
ní vedoucích a  rádců (mladších vedoucích) 
na hasičce. V přátelské náladě jsme se radi-
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li a  debatovali o  programu na  další měsíce, 
společně povečeřeli, hráli deskové hry a před 

spaním zhlédli film Fantastická zvířata a kde 
je najít.
Naši nejmenší benjamínci mají ve  své pě-
šince (tematické listy) život na  farmě, a  aby 
měli i  praktickou ukázku, byli na  exkurzi 
u  Horáčků, kde viděli, jak bydlí prase, koza, 
slepice, králíci a dokonce i morčata. Nejvíc je 
ale bavilo krmit piškoty malého pejska Bellu. 
Na  velikonoční schůzce kreslili a  polepovali 
ubrousky vyfouklá vajíčka na špejli. 
Malými krůčky se k  nám blíží léto a  s  ním 
i  tábor. Letos pojedeme na  nové tábořiště 
k Bohuslavicím u Zlína, rovnou na deset dní. 

Hezké jarní dny Vám přejí skauti!

Změny v mateřských školách
Novelou č. 178/2016 Sb., zákona č. 561/2004 
Sb., Školský zákon, dochází v  mateřských 
školách k významným změnám.
Jednou z  nejdůležitějších změn je zavedení 
povinného předškolního vzdělávání (dále 
PPV) v  posledním ročníku mateřské ško-
ly. Povinností zákonného zástupce dítěte, 
které do  konce srpna dovrší pěti let věku 
a nedochází do předškolního zařízení, je při-
hlásit dítě k zápisu do mateřské školy, která 
je zahrnuta v  rejstříku škol a  školských za-
řízení. PPV se nedá plnit v  lesních školkách 
ani mateřských školách soukromých, které 
nejsou zahrnuty v  rejstříku škol a  školských 
zařízení. 
PPV má formu pravidelné denní docházky 
v  pracovních dnech. Povinnost není daná 
ve dnech, které připadají na období školních 
prázdnin. Vzdělávání je bezplatné. 
PPV se může plnit i jiným způsobem:

 ● individuální vzdělávání dítěte – v odůvod-
něných případech

 ● vzdělávání v přípravné třídě základní školy
 ● vzdělávání v zahraniční škole na území ČR, 
ve  které ministerstvo povolilo plnění po-
vinné školní docházky

Zákonní zástupci dítěte, které budou plnit 
povinnost předškolního vzdělávání jiným 
způsobem, jsou povinni oznámit tuto sku-
tečnost řediteli spádové mateřské školy nej-
později tři měsíce před počátkem školního 
roku, kterým začíná povinnost předškolního 
vzdělávání dítěte.
Nově jsou zavedeny spádové obvody ma-
teřských škol. Pro děti, které mají trvalé by-
dliště v  Bukovince a  Bukovině, je spádovou 
mateřskou školou Mateřská škola Bukovinka. 
Zákonní zástupci dítěte mohou přihlásit své 
dítě i do jiné mateřské školy, ale ve spádové 
škole jsou přijímány přednostně.
Termíny zápisů do  mateřských škol jsou 
od  letošního roku dány Školským zákonem 
od 2. do 16. května. Zápis do MŠ Bukovinka 
bude ve  středu 10. května od  10 do  16 
hodin – v  tento den také bude v  MŠ od  8 
do  10 hodin a  od  15 do  17 hodin probíhat 
den otevřených dveří. K  zápisu je třeba 
donést žádost o  přijetí, kterou si rodiče 
mohou vyzvednout v  MŠ od  24. 4. do  5. 5. 
vždy od 15.30 do 17 hodin nebo vytisknout 
na stránkách MŠ.
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Od školního roku 2017/2018 se do MŠ před-
nostně přijímají děti, které před začátkem 
školního roku dosáhnou nejméně čtvrtého 

roku věku, a  to do  výše povoleného počtu 
dětí uvedeném ve školském rejstříku.

Vlasta Crhonková,  
ředitelka MŠ Bukovinka

V lese nemají odpadky místo
Bukovinka se nachází v  malebné krajině 
na pokraji Moravského krasu. Lesy, kam oko 
dohlédne, stráně, údolí, potoky a  potůčky, 
lesní rybníčky, no prostě krása. Ráda se tou-
lám lesem, dívám se kolem sebe, našlapuji 
potichu, občas vidím laně, divoké prase, liš-
ku, zajíce i jezevce. 
Jak tak chodím cestou necestou a rozhlížím 
se kolem sebe, najednou vidím, co do téhle 
krajiny nepatří – pozůstatky lidské čin nosti. 
Užasla jsem a  také mě dost  rozzlobilo, co 
všechno se dá v  lese najít kromě hub a  les-
ních plodů. PET láhve, staré oblečení, roz-
bité holínky, sady starého nádobí, rozbité 
lustry, dokonce vyhozený počítač, staré lah-
ve od  oleje, lahvičky od  léků, kusy linolea, 
dráty, kovové součásti z  bůhvíčeho, ztvrdlý 
cement, střešní tašky, cihly a  jiný stavební 
materiál. V potůčku tekoucímu k lesním ryb-
níčkům ležela stará pneumatika a  v  jiném 
kus od  jakékoliv cesty dvě celá přední kola 
od traktoru.

A tak jsem začala „uklízet“ les. Dalo mi hodně 
práce vynosit tyto ne vždy lehké předměty 
aspoň na kraj lesa. Trvalo mi tři roky, než jsem 
odnosila nepotřebné věci z  lesa do tříděné-
ho odpadu. S  pomocí pana starosty, který 
zařídil odvoz těžkých věcí obecním trakto-
rem, je les v  okolí Bukovinky jakžtakž čistý. 
Stále nechápu, kdo proboha vezme z domu 
prázdný pytel od  psích granulí, jde a  vyho-
dí ho uprostřed lesa? A  proč? Máme přece 
v  obci k  dispozici tříděný odpad, tak  proč 
někdo dělá smetiště z  lesa? Neváží si příro-
dy, kazí estetično, krásu a velebnost našeho 
krásného okolí. 
Prosím, dívejte se také kolem sebe. Přece 
nechceme mít čisto jen doma, na  dvorku, 
zahradě… Chceme i  krásné okolí, krajinu 
a lesy bez odpadků. Je to náš odkaz příštím 
generacím.

Jana Jírová

Výlet do minulosti
Možná jste si stejně jako já někdy položili 
otázku, jak se jmenovali Vaši předkové a od-
kud pocházeli? S nějakým takovým dotazem 
jsme před více než 20 lety přišli za naší ba-
bičkou. Ta si samozřejmě pamatovala maxi-
málně jména svých rodičů a  prarodičů, ale 
měla nějaké rodné listy, a tak začalo pátrání 
po mých předcích. U druhé babičky jsem, co 
se týká rodných listů, byl podstatně úspěš-
nější. Vzhledem k  nutnosti dokládat za  2. 
světové války nežidovský původ, měla rodné 

listy i  svých prarodičů. Vybaven znalostmi 
o  datech a  místech jejich narození jsem se 
vydal do  archívu. Samozřejmě mě nejvíce 
zajímalo, odkud pocházejí předkové v  mé 
otcovské linii, a protože jsou od Litovle, jed-
nalo se o Zemský archiv v Olomouci. Časem 
se ale dostalo i na předky babičky, a tak jsem 
se vydal i do Moravského zemského archivu 
v Brně. Tam jsem ovšem celkem rychle nara-
zil na „drobný“ problém – že jsou na vesnici 
všichni příbuzní, se neříká nadarmo. Brzy 
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jsem se ve  všech těch Beráncích, Opleta-
lech, Kotulanech a  dalších začal ztrácet. 
A  tehdy jsem pojal téměř ďábelský nápad, 
opsat všechny matriky Bukovinky a vytvořit 
rodokmen pro celou obec. Mohlo to být tak 
v  roce 2002. V  archivu jsou jen matriky cca 
před rokem 1900 a  pro křtinskou farnost, 
kam Bukovinka spadá, začínají rokem 1607. 
To máme necelých 300 let záznamů o křtech, 
svatbách a úmrtích. Přepisování matrik není 
nijak extrémně zábavná činnost (tvorba ro-
dokmenů z těch záznamů už je zábavnější), 
a tak celá akce trvala asi 14 let. Nestačí totiž 
jen přepsat jména z matrik, ale je také potře-
ba z nich vytvořit jednotlivé rodokmeny a ty 
pak přepsat do  programu v  počítači. Takže 
někdy v roce 2016 bylo hotovo a rodokmen 
Bukovinky s více než třemi a půl tisíci obyva-
teli byl na světě. Hodně tomu pomohl i fakt, 
že se matriky během té doby zdigitalizovaly 
a jsou dostupné na internetu (koho by to za-
jímalo, tak na  adrese www.actapublica.eu). 
Jak už jsem uvedl, matriky jsou na internetu 
jen do roku 1900. Ty mladší jsou na matrič-
ním úřadě ve Křtinách a nahlížet se může jen 
do těch záznamů, které se týkají příbuzných. 
Tady přišla na  řadu opět babička a  zúročilo 
se jejích (tehdy) 75 let života v  Bukovince. 
S přehledem mě nadiktovala, kdo ve kterém 
domě bydlel, když byla malá, jak se jmeno-
vali jejich rodiče, jak se jmenovali potomci, 
koho a  odkud si vzali a  kam se pak přestě-
hovali. To všechno pro více než 140 domů. 
Pro mne, kdo sice ví, kdo v Bukovince bydlel 
v roce 1673, ale nezná lidi v ulici, nepředsta-
vitelný výkon. 
Postupem času se digitalizovaly i další mate-
riály kromě matrik. Velice zajímavé jsou např. 
Indikační skici (odkaz na webu www.mza.cz), 
kde je mapa Bukovinky z r. 1826 i s vyznače-
nými pozemky a jmény jejich majitelů. Napří-
klad je tam vidět, proč se Předním a Zadním 
Rozdělcům říká Rozdělce. 

Dalším zajímavým materiálem jsou Rektifi-
kační akta z  r. 1749, kde jsou uvedeni maji-
telé domů a výpis polností, které jim patřily. 
Toto se udává jako nejstarší seznam místních 
jmen na  Moravě. Bohužel Bukovinka byla 
buďto hodně chudá obec, anebo hodně sta-
robylá (to spíš), a  tak se většinou dočteme 
jen, že zahrada je „u domu“ a pole „za zahra-
dou“. 
A  poslední zajímavý materiál jsou Lánové 
rejstříky z r. 1673. Opět je to seznam majitelů 
nemovitostí a ke každé je velikost polí a luk 
a jejich bonita. Ti z vás, kteří mají doma knihu 
Křtiny a okolí znají i jména těchto lidí. Tehdy 
bylo obsazených pouze 9 gruntů z celkových 
15. Jména těchto lidí byla Říha Kubů, Michal 
Štěpánů, Kryštof Žaluda, Ambrož Halúzka, 
Martin Beránek, Ondra Bezrauky, Vala Šon-
ta?, Běta vdova Kúrková a  Jura Štěpánů. Co 
už se z knihy o Křtinách a okolí nedozvíme, 
jsou jména majitelů při první lánové vizitaci, 
cca 20 let před rokem 1673. Ta jsou uvede-
na jen tehdy, pokud se lišila od majitelů v r. 
1673. Zjistíme tak, že před Říhou Kubů byl 
na gruntu Jakub Hlavatý, před Michalem Ště-
pánů Martin Kolář, před Kryštofem Žaludou 
Valenta Kúra, před Bětou Kúrkovou Havel 
Opletal a  před Jurou Štěpánů Štěpán Ze-
hnal. Zde stojí za povšimnutí Jakub Hlavatý 
před Říhou Kubů a Štěpán Zehnal před Jurou 
Štěpánů. V  této době ještě nebyla příjmení 
ustálená, a  tak je velice pravděpodobné, že 
se vždy jedná o otce a jeho syna. 
Vidíme, že je tu jedno jméno, které bylo v Bu-
kovince tehdy a je tu stále – Beránkovi. Další-
mi jmény, která se tu udržela až do nedávné 
minulosti, jsou Bezroukovi a Opletalovi. A při 
troše fantazie bychom mohli říct, že i Sehna-
lovi, vyskytující se v okolí, by mohli být po-
tomky Štěpána Sehnala. Ostatní jména jako 
Žaluda, Halúzka, Kúrka a  Šonta už se u  nás 
nevyskytovala ani v 18. století a tyto rodiny 
pravděpodobně v mužské linii vymřely, což 
je jistě škoda. Můžeme se alespoň utěšovat 
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tím, že většina z nás jsou potomky například 
rychtáře a myslivce Kryštofa Žaludy. 
Po  obsazených gruntech následují v  Láno-
vých rejstřících grunty pusté (prázdné). Zjis-
tíme tak, že v půlce roku 1658 bylo dovoleno 
se odstěhovat Jírovi Tesařovi. Tady bych chtěl 
zdůraznit, že podle (skvělé) stránky kdejsme.
cz je v ČR 766 Sehnalů a nejvíce jich je v okre-
se Blansko, Tesařů je téměř 4200 a  nejvíce 
v  Praze. Můžeme sice s  určitou pravděpo-
dobností tvrdit, že Sehnalové v  okolí Buko-
vinky jsou potomci Štěpána Sehnala, ale už 
moc nemůžeme tvrdit, že Tesařovi z  Buko-
vinky jsou potomci Jíry Tesaře. Dalších pět 
gruntů bylo pustých už v  roce 1656 a  jsou 
pusté i v roce 1673, jsou to grunty Horžinkův, 
Štěpánovský, Plůhalovský, Novotný a Študá-
kovský. Celkem tedy ve  druhé polovině 17. 
století bylo v Bukovince 15 gruntů.
Teď si možná říkáte, kde jsou ostatní jména, 
v  Bukovince poměrně častá, jako jsou Gre-
covi, Kotulanovi, Prachařovi nebo Pořízkovi. 
Inu, všichni tihle (a samozřejmě mnozí další) 
se do  Bukovinky přistěhovali nebo přiženili 
později a možná se k nim dostaneme v ně-
kterém příštím čísle Zpravodaje.
Než ale ukončíme výlet do historie, měl bych 
tu trochu agitace. Některé z Vás už jsem po-

žádal o  účast v  projektu zjišťujícím původ 
rodů podle příjmení a DNA. Podle vzájemné 
podobnosti určitých úseků DNA se totiž dá 
zjistit (i když jen s určitou pravděpodobnos-
tí) původ rodu v otcovské linii a také vzájem-
ná příbuznost rodin. Odběr DNA se udělá 
jednoduše tak, že se vytře vnitřek úst spe-
ciálním štětečkem. Tyto testy stojí většinou 
několik tisíc korun, ale v  rámci uvedeného 
projektu jsou zdarma. Podmínkou pro účast 
v  projektu je ale mít rodokmen v  mužské 
linii, a to pokud možno co nejdále do minu-
losti. Kdo by se tak chtěl projektu zúčastnit 
a nemá vytvořen rodokmen, může doma po-
hledat staré rodné listy a pak už může hledat 
na  internetu. Pro jižní Moravu na stránkách 
www.actapublica.eu a  pro severní Moravu 
na  digi.archives.cz. Projekt je pro všech-
ny lidi z  ČR, ale protože kolega, od  kterého 
mám odběrové sady, má na starosti primár-
ně Moravu a Slezsko, bylo by vhodnější, aby 
Vaši předkové pocházeli z těchto oblastí. Po-
kud byste se chtěli projektu zúčastnit nebo 
k  němu máte nějaké dotazy, neváhejte mě 
kontaktovat, např. na telefonu 778 770 739. 

Jaroslav Rozman

Sbor dobrovolných hasičů
Ani jsme se nenadáli, zima skončila a začíná 
každoroční shon dodržet a splnit vše naplá-
nované a předsevzaté....
O to větší mám radost, že jste si našli chvilku 
a  pročtete si následující řádky o  dobrovol-
ných hasičích v Bukovince.
Hned začátkem roku se nám vrátil zpět 
upravený přívěsný vozík, který firma NOEK-
KR – Zámečnictví Kavan upravila přesně dle 
našich požadavků. Výsledek mě velice mile 
překvapil a  ve  spolupráci se členy jednot-
ky došlo k  postupnému naložení technikou 

a  uchycení prvků výbavy. Velký dík patří 
panu Břetislavu Zlámalovi, který dle našich 
návrhů vše doladil k  naší maximální spo-
kojenosti. Dovolím si tvrdit, že takto upra-
vený vozík plně dostačuje pro potřeby naší 
jednotky, zařazené v  kategorii JPO V. Tedy 
jednotky s působením na katastru naší obce 
s výjezdem do 10 minut od vyhlášení popla-
chu. 
Na  25. února letos padl termín tradičních 
Ostatků v  Bukovince. Sám za  sebe hodno-
tím celou akci jako velice povedenou. Poda-
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řilo se i  rozšířit počet lidí v průvodu, za což 
patří velké poděkování členům SDH Račice. 
Kankánové tanečnice i potápěč byli skvělí!!! 
Nemalý dík patří také Vám všem, kteří jste fi-
nančně podpořili tuto akci a také se postarali 
o naše pohoštění. Nezdá se, ale kdo na vlast-
ní nohy neobešel celou vesnici, nebude věřit, 
že se takhle zvětšila! Celý průvod nám trval 
od 8 do 16 hodiny, a to jsme museli mnoho-
krát přidat do kroku. Pravdou je, že velkým 
zadostiučiněním nám byla suma, která se 
po obci vybrala! Její výše nás trochu zasko-
čila, neboť částka 17 000,- Kč se ještě nikdy 
nevybrala! Výtěžek z  této akce bude použit 
na akce pro děti, na nákup dalších kostýmů 
na  příští ostatky, na  dovybavení jednotky 
a na podporu mladých hasičů v Račicích. Ješ-
tě jednou DĚKUJEME!!!!
Další událostí, u které se pozastavím, je po-
žár lesa v neděli 2. 4. 2017. Nebudu se zde ro-
zepisovat o události samotné, neboť ta byla 
dostatečně medializována. Shrnu jen základ-
ní fakta. Oheň poškodil plochu 22 hektarů, 
k jeho likvidaci byl použit vrtulník (10 shozů) 
a letadlo z jihočeského kraje (4 shozy). Jinak 
zasahovaly profesionální jednotky: Blansko, 
Vyškov, Pozořice, Slavkov, Tišnov, Brno - Li-
dická, Brna - Líšeň, Brno - BVV, Židlochovice 
a dobrovolné jednotky měst a obcí: Bukovin-
ka, Račice, Březina, Hostěnice, Ochoz u Brna, 

Kanice, Babice, Řícmanice, Luleč, Rousínov, 
Drnovice, Ivanovice na  Hané, Vyškov, Bran-
kovice a Dobročkovice. Celý zásah trval déle 
než 7 hodin. Naše jednotka, díky komunikaci 
s panem Kalincem, upřesnila místo události, 
naváděla techniku na  místo, řídila dopravu 
a  doplňovala vodu do  velkokapacitních cis-
teren z rybníku pana Miloše Ševčíka na Říč-
kách. Tomu také patří velké poděkování 
za  poskytnutí přístupu k  vodnímu zdroji. 
Nutno dodat, že tato událost značně pro-
věřila techniku a součinnost sborů, které se 
za  normální situace vůbec nepotkají. Když 
jsem na úplném začátku psal o úpravách vo-
zíku, sám jsem netušil, že ho prověříme při 
tak náročném zásahu. Kladně též lze hodno-
tit průjezdnost terénem našeho vozidla Re-
nault Kangoo, díky němuž jsme se dostali až 
k samotnému místu požáru. Tímto zásahem 
si naše jednotka připsala první ostrý výjezd 
v tomto roce.
To by bylo asi vše k tomu, co se událo a teď 
ještě krátký nástin toho, co nás čeká:
29. 4. 2017 - železná sobota od 13 hodin
30. 4. 2017 - tradiční pálení čarodějnic
3. 6. 2017 - dětské odpoledne
Těším se na další setkání s Vámi ať už na řád-
cích zpravodaje nebo na akcích samotných!

Marek Zlámal 
velitel JSDH Bukovinka

Od zimy do jara v ZŠ Bukovina
V  lednu začaly ve  škole probíhat edukační 
skupinky pro budoucí prvňáčky. V každé ho-
dinové lekci se s nimi věnujeme nácviku zna-
lostí a dovedností, které mají budoucí školá-
ci zvládnout před nástupem do  první třídy. 
Do skupinek se přichází připravovat 19 dětí. 
Koncem ledna jsme se dozvěděli radostnou 
zprávu o  vítězství našich páťáků v  interne-
tové soutěži Hravě - žij zdravě mezi školami 
v  Jihomoravském kraji. Cílem internetové-
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ho soutěžního kurzu Hravě - žij zdravě bylo 
vzdělávat žáky základních škol v  oblasti 
zdravého životního stylu. Internetový kurz 
probíhal od září do konce prosince a děti se 
ve  čtyřech lekcích seznamovaly s  poznatky 
z oblasti výživy, pohybových aktivit, pitného 
režimu i duševní hygieny. V celostátním bo-
dování jsme se umístili na 7. místě z více než 
50 škol. Vyhodnoceny a  oceněny byly vždy 

nejlepší třídy v  každém kraji. Děti dostaly 
za své vítězství sportovní batůžky a zdravot-
ní míče na  cvičení. O  našem úspěchu vyšel 
i článek v denním tisku s fotografií z předání 
cen. Našim páťákům gratulujeme za  krásný 
výkon i výdrž v soutěži. 
Zima nám letos přála, děti mohly celý leden 
i únor bruslit, jak v hodinách tělesné výcho-
vy, tak i  v  družině. Velice děkujeme obec-
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nímu úřadu a  mladým hasičům za  údržbu 
ledu u školy. Během února ve škole proběhla 
každoroční soutěž Skokan školy. Děti pilně 
trénovaly již od  podzimu a  jejich sportovní 
výsledky byly skvělé. V tzv. Minutovce – po-
čet skoků za minutu se na 1. místě umístil Lu-
káš Bayer se 158 skoky, Barbora Turčinková 
naskákala 138 skoků a Alex Raab 129 skoků. 
V další disciplíně – Bezchybovce se hodnotil 

počet skoků do první chyby. Zde byl rekord 
726 skoků Lukáše Bayera, Vojtěch Tesař na-
skákal 370 skoků a  Kamila Třísková skočila 
bezchybně 283 krát. Od  konce února opět 
dojíždíme na  plaveckou výuku do  Blanska. 
Letos již máme svou vlastní vyučovací ho-
dinu, nejezdíme v kombinaci s jinou školou. 
Děti si v  rámci plavecké výuky osvojují zá-
kladní plavecké dovednosti.
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Na  konci měsíce jsme ve  Křtinách zhléd-
li představení spolku Zeyferus, který nám 
předvedl krásné dravce i práci s nimi, poučil 
děti o  ochraně těchto krásných a  vzácných 
ptáků. Mladší děti přivítaly jaro házením 
Morany, aprílová škola naruby se konala 
v pátek 31. 3. v 1. a 2. ročníku. Děti si doma 
připravily výuku a vyučovaly své spolužáky. 
Malé učitele to velmi bavilo a svou přípravu 
si udělali svědomitě a pečlivě. Ve stejný den 
vyjeli čtvrťáci na výuku na Dopravním hřišti 
v Blansku. Při další výuce již čtvrťáci budou 
skládat zkoušku, aby získali průkaz cyklisty.
Poslední březnový pátek jsme ve škole přiví-
tali malé nocležníky v rámci akce Noc s An-
dersenem. V  rámci celé republiky nocovalo 
v knihovnách a školách více než 98 tisíc dětí. 
Téma letošní noci byl již kultovní komiks 
Čtyřlístek. Děti soutěžily v družstvech nazva-
nými podle hrdinů Čtyřlístku. Soutěže byly 
znalostní, veselé a užili jsme si spoustu leg-

race. Zvítězilo družstvo Bobíci, ale všechna 
družstva byla moc šikovná a zápolila v sou-
těžích se zaujetím a  vzájemnou spoluprací. 
V  závěru večera jsme vyrazili na  oblíbenou 
stezku odvahy a  pak už jsme za  četby paní 
učitelek zalehli do  spacáků na  karimatky. 
Děkujeme maminkám za  úžasné množství 
napečených dobrot a  všichni se už těšíme 
na příští veselý ročník Noci s Andersenem.
Zápis na  školní rok 2017/2018 se uskuteč-
nil 6. 4. 2017. Dostavilo se 19 předškoláků 
v  doprovodu svých rodičů. Mezi nimi byly 
děti přicházející po  odkladu školní docház-
ky i děti nově zapisované. Děti za asistence 
paní učitelek plnily úkoly, které testovaly 
jejich školní zralost. Těšíme se, že v  příštím 
roce zasedne do školních lavic 18 prvňáčků. 
Přejeme novým žákům, aby úspěšně zvládli 
start do nové životní etapy.

Jana Havelková, ředitelka

Kronika
Milí spoluobčané,
kdo z Vás se zúčastnil loni na podzim výstav-
ky fotografií a  kronik, si určitě se zájmem 
listoval nebo četl v  tom, co naši předkové 
zaznamenali a  jak ve  své době žili. Kronika 
má sloužit pro další generace a  vypovídat 
o způsobu života v době, ve které je zazna-
menávána. 
Z  toho důvodu Vás – pamětníky - chci po-
prosit, abyste zapátrali v paměti a „zalovili“ 
ve  vzpomínkách z  doby například Vašeho 
dětství a  zaznamenali to, co Vám utkvělo 
v  paměti. Dnešní mladá generace a  ta, co 
bude následovat, už vůbec nebude vědět, 
jak se v  Bukovince žilo třeba před padesá-
ti a  více lety. Byla bych moc ráda, kdyby si 
někdo vzpomněl například: jak hospoda-
řili sedláci, jak to bylo s  prvními televizory 
v obci, jak se slavilo Boží tělo a světila pole, 

jak hráli ochotníci divadlo, možnosti zásobo-
vání v obci (potraviny, maso - příděl, fronty, 
...), zdravotní péče, jak se vařila povidla, vče-
lařství, zábavy, vybavení domácností – náby-
tek, vodovody, koupelny, více generací v jed-
nom RD, zakládání JZD, vzpomínky z  války 
a spousta dalších témat, která Vám vytanou 
na mysli. 
Ráda bych Vaše příspěvky uložila jako přílo-
hu ke kronice obce. Pokud má někdo čitelný 
rukopis, přiložím originál. Pokud někdo píše 
méně čitelně, přepsala bych Vaše vzpomínky 
na počítači, ovšem s uvedením autora.
Popřemýšlejte, prosím, nad mým návrhem 
a těm, kteří budou ochotni do konce listopa-
du přispět k obohacení informovanosti dal-
ší generace, o způsobu života před „x“ lety, 
předem moc, moc děkuji.

Marie Houšková,  kronikářka
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Kalendář akcí 2017
Datum Název akce Pořádá Účast ŽSB

4. 3. Přednáška-ochrana proti rostlin proti škůdcům ŽSB, OB Ano
5. 3. Karneval pro děti ZŠ Bukovina, OB

11. 3. Přednáška-péče o ovocné stromy ŽSB, OB Ano
25. 3. Vystoupení Trnečky OB
16. 4. Tématická vycházka (Rakovecké údolí, Tulačka) ŽSB, OB Ano
30. 4. Pálení čarodějnic OB
14. 5. Tématická vycházka (Arboretum u Křtin) ŽSB, OB Ano
20. 5. Posezení u cimbálu OB, ŽSB Ano

3. 6. Dětské odpoledne-MDD OB, ŽSB Ano
18. 6. Tématická vycházka (Račice lesem) ŽSB, OB Ano
12. 8. Letní rocková noc OB
26. 8. Dětské odpoledne-loučení s prázdninami OB, ŽSB Ano
17. 9. Tématická vycházka (Jedovnice lesem) ŽSB, OB Ano
30. 9. Disco pro děti i dospělé ŽSB, OB Ano
8. 10. Vítání občánků ŽSB, OB Ano

15. 10. Tématická vycházka (Olšany lesem) ŽSB, OB Ano
21. 10. Drakiáda ŽSB, OB Ano
26. 10. Lampiónový průvod OB
12. 11. Tématická vycházka (Ochoz přes koň. farmu) ŽSB, OB Ano

Listopad Posezení u cimbálu OB, ŽSB Ano
2. 12. Adventní tvoření, jarmark a výstava betlémů,  

Rozsvěcení ván. stromu
ŽSB, OB Ano

31. 12. Silvestrovské setkání u ohně ŽSB, OB Ano

Zkratky: OB-Obec Bukovinka, ŽSB-Ženský spolek Bukovinka
Zpracovala: Patricie Horáčková

„Právní okénko“: ZÁKONY PRO LIDI
2. ČÁST: KAMARÁDKA 
Mám jednu velkou kamarád-
ku. Seznámily jsme se před 
8 roky. Dalo by se i  říci: ka-
marádství na  první pohled 
a rozhodně na celý život. 
Jsme každou volnou chvilku spolu. Rozumí-
me si. Jedna se bez druhé už neobejde a do-
slova neudělá ani krok. Věříme si. Ona mi 
vždy stojí po boku.
Je velmi přátelská, má dobrosrdečnou po-
vahu. Je s ní legrace. Ve dnech chmurnějších 

je mi velkou oporou. Mám ji moc ráda a i já 
jsem schopna pro ni mnohé odsunout a pře-
organizovat si, aniž bych to pociťovala jako 
oběť. Je to opravdové přátelství. 
Moje kamarádka je navíc moc hezká; mnoh-
dy se za ní i otáčejí, a to mě těší. Má velké čer-
né oči, je drobná a neuvěřitelně velká sym-
paťačka. Jmenuje se Nelinka a je to fenečka 
maltézského psíka. Je vychovaná k  čistotě 
a poslušnosti. Přesto ji musím pozorně hlídat, 
aby např. někoho nevyděsila nebo neohrozi-
la dopravu a aby po sobě někde nezanechala 
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něco nepěkného. Mít pejska totiž znamená 
mít v sobě disciplínu, a to i vůči svému okolí. 
Proto mi radost z  nádherného prostředí, 
ve kterém nyní žiju už téměř druhým rokem, 
kazí bezohlední pejskaři, kteří za  „nepořá-
dek“ po  svých psích kamarádech rádoby 
nenesou žádnou odpovědnost. My ostatní si 
pak pozůstatky z jejich venčení nezřídka od-
nášíme s sebou domů, do auta, ale i na své 
pracoviště, kde nás věrně provázejí a  neo-
pouštějí i několik týdnů. 
Taky jsem měla malé dítě, a proto nikdy ne-
zapomenu, jak jsem trnula, kdy si můj malý 
syn při jeho výšce těsně nad zemí, lehne pří-
mo do toho nadělení před ním, anebo si ho 
dokonce kousek ochutná:-/?!
Jaro je konečně za  dveřmi a  příroda nám 
nevyhnutelně odhaluje pozůstatky našich 

neutěšených zvrhlostí; tedy odhazovat smetí 
na zem a neuklízet po svých pejscích. 
A  proto připomínám: „naše obec je opráv-
něna podle § 10 písm. c) zákona o  obcích 
uložit povinnost odstranit znečištění veřej-
ného prostranství psími exkrementy. Uči-
nila tak pomocí vyhlášky č. 3/2016, kterou 
nás k tomu zavazuje už od 10. 6. 2016, a to 
v  souvislosti s  úpravou pravidel pro pohyb 
psů na veřejných prostranstvích.“ 
A pro ty více otrlé dodávám: „pokuta za ten-
to přestupek je až do výše 20.000 Kč!“ 
Děkuji všem pořádným a slušným lidem. Dě-
kuji i  těm, co se polepší. A  přejí Vám hezké 
jaro a vycházky do čistého prostředí Drahan-
ské vrchoviny.

za všechny, i nepejskaře 
Renata Grussmannová

BUKOVINSKÝ ZPRAVODAJ – Periodický neprodejný informační bulletin pro občany 
vydává Obecní úřad v Bukovince. Adresa: Bukovinský zpravodaj, Obecní úřad Bukovinka, 

Bukovinka 126, 679 05 Křtiny, tel. 516 439 256, email: info@bukovinka.cz.
Toto číslo bulletinu vychází v dubnu 2017 nákladem 210 kusů, tiskne Tiskárna  

A.M.G., s. r. o., Adamov. Zaslané příspěvky a fotografie redakce nevrací a v případě 
uveřejnění nehonoruje. Uzávěrka příštího čísla 8. 8. 2017.

Obecní úřad – úřední hodiny
www.bukovinka.cz
Starosta: 
Pavel Malík 
mobil: 724 186 386
e-mail: starosta@bukovinka.cz
středa:  7.30-10.00, 16.00-18:00
pátek:  16.00-18:00
Místostarostka:
Ing. Marta Pořízková  
mobil: 731 410 712
e-mail: info@bukovinka.cz
středa: 16:00-18:00
pátek:  16:00-18:00
Czech POINT, ověřování podpisů a listin, 
evidence obyvatel a pokladna v úřední 

hodiny, mimo úřední hodiny po telefo-
nické domluvě.

Pověřený úřad pro obec Bukovinka
Městský úřad Blansko, náměstí Svobo-
dy 32/3 a nám. Republiky 1, telefonní 
ústředna 516  775  111, www.blansko.cz 
– živnostenský úřad, odbor dopravy, ži-
votního prostředí, vydávání občanských 
průkazů a pasů, sociální odbor.
Stavební úřad pro obec Bukovinka je na 
Úřadu městyse Jedovnice, Havlíčkovo 
nám. 71, telefon 516 528 212.
Matrika pro obec Bukovinka je na Úřa-
du městyse Křtiny, Křtiny 26, matrikářka 
paní Zdeňka Šídlová, mobil: 724 367 961.


